

Naloge uresničene

Pregled uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju Bežigrada v prvih petih mesecih letošnjega leta, ki ga za področje gospodarstva bežigradski izvršni svet spremlja mesečno, za ostala področja pa kvartalno, kaže, da ključne naloge gospodarstva potekajo po načrtih. O tem smo se pogovarjali s predsednikom bežigradskega izvršnega sveta Alešem Čerinom.

Rast industrijske proizvodnje je bila zelo ugodna. Po prvih letošnjih petih mesecih je bežigradsko gospodarstvo izdelalo za 5,4 odstotkov več kot v enakem obdobju lani. V resoluciji pa je predvidena 3 odstotna rast proizvodnje. Res pa je, da so ti rezultati predvsem posledica dobrega dela v začetku leta. Proizvodnja je bila maja namreč za 2 odstotka manjša kot aprila letos, poleg tega pa približno polovica organizacij industrije do zdaj še ne dosega svojih načrtov. »Izhajajoč iz ocen in planov organizacij združenega dela, na podlagi katerih bi se morala proizvodnja povečati v vsem letu med 8 do 10 odstotki, si obetamo, da bomo takšen trend rasti zdržali,« je dejal Aleš Čerin.

Na področju izvoza je zabeležilo bežigradsko gospodarstvo v prvih treh mesecih letos precejšen izpad, aprila in maja pa se je položaj bistveno izboljšal. Kljub temu pa dosega po petih mesecih le 83,2 odstotka izvoza v primerjavi s prvimi peti-

mi meseci lani, na konvertibilni trg pa le 81,3 odstotka lanskega izvoza v enakem obdobju. Poleg že znanih razlogov v širši družbeni skupnosti, zaradi katerih se je vse združeno delo znašlo v podobnem položaju, so, po besedah Aleša Čerina, tudi naslednji: izvojni rezultati zadnjih dveh let so v luči izredno dobrega izvoza v letih 1982 in 1983, predvsem storitev na Bližnji vzhod, zbledeli. Zmanjševanje tujih naročil, ki se je začelo že lani, se nadaljuje tudi letos. Predvsem trgovinske delovne organizacije pa tožijo tudi nad cenovno nekonkurenčnostjo svojih izdelkov na tujih trgih, ki jo povzročata pretirano višanje cen v domačih reprovnerih. Poleg tega se med razloge za manjši izvoz uvrščajo tudi relativno nizke izvozne stimulacije in omejena sredstva za kreditiranje izvoza, posojilne obresti pa se približujejo realnim obrestnim meram. In še beseda o uresničevanju plana izvoza v okviru samoupravne interesne skupnosti za ekonomske odnose s tujino (SISEOT). Do zdaj je bežigradsko združeno delo uresničilo 31 odstotkov celoletnega letošnjega načrta izvoza na konvertibilne trge, moralo pa biti 41 odstotkov. Seveda je treba omeniti, da ni uresničen niti načrt uvoza. Žal izhajajo ti podatki predvsem iz zmanjšanja uvoza opreme. Struktura izvoza je ugodna, saj gre še vedno več kot 80 odstotkov na konvertibilne trge, ugod-

no pa je tudi pokritje deviznih prilivov z odlivi. V prvih petih mesecih letos so se v primerjavi z enakim obdobjem lani konvertibilni prilivi povečali za 37,5 odstotka, devizni odlivi pa so dosegli komaj 41,2 indeksnih točk glede na enako obdobje lani. Večina bežigradskih izvoznikov, s katerimi vzdržuje bežigradski izvršni svet stalne stike, ocenjuje, da bodo do konca leta izvozne načrte izpolnili.

Po oceni bo ob polletju manj izgub kot smo jih zabeležili ob četrtletju. Še vedno pa bo, po besedah Aleša Čerina, najbolj pereč položaj v Gostinskem podjetju Ljubljana, tozdr Dvigalo, ki jim je bežigradski izvršni svet zadnje čase posvetil največ pozornosti, pa se položaj izboljšuje.

Osebnih dohodki so realno še vedno padali. Povprečni čisti OD v gospodarstvu za Bežigradom je aprila letos znašal 53.279 dinarjev v negospodarstvu pa 57.982 dinarjev. Povprečni čisti OD v gospodarstvu in negospodarstvu pa je v prvih štirih mesecih veljal 46.388 dinarjev, kar je za 67 odstotkov več kot v enakem obdobju lani. Ob upoštevanju rasti življenjskih stroškov so bili v prvih treh mesecih realno osebni dohodki za 0,5 odstotkov nižji kot v enakem obdobju lani. Pogovor smo strnili z oceno, da se ugodna gospodarska gibanja iz lanskega leta nadaljujejo tudi letos.

VIDA PETROVIČ

Nagrade inovatorjem

Prejeli so jih v Termiki, kinematografih in na osnovni šoli Franceta Bevka

Konec junija je občinska raziskovalna skupnost podelila nagrade za dosežke na področju inovatorstva in raziskovalne dejavnosti v lanskem letu. Prejeli so jih: Edo Kladnik, mag. Zmago Stadler in dr. Matjaž Žaucer iz Termike za inovacije – postopek za proizvodnjo mineralne volne, Brane Šturm, Radivoj Grahej in Radoja Milič iz Kinematograf Ljubljana, za razvoj naprave za reprodukcijo zvoka v stereofonski tehniki ter klub mladih tehnikov na osnovni šoli Franceta Bevka, ki že vrsto let vključuje skoraj polovico učencev šole v svoje pester dejavnosti in tako sledi zahtevam sodobne šole po vnašanju tehnične naravnosti v vzgojno izobraževalno delo. Nagrade je izročil predsednik skupščine občinske raziskovalne skupnosti dr. Srečko Cerar.

V pogovoru s predstavniki občinskih družbenopolitičnih organizacij in s predsednikom občinske skupščine Vladom Beznikom, so inovatorji približali svoje dosežke. Termika proizvaja v svojih škofjeloških tovarnah in v Novem Marofu na Hrvaškem kameno volno ter vol. Izkoristek surovin pa ni popoln, saj nastane pri tej proizvodnji 17 odstotkov odpada. Nagradjeni raziskovalci Termike so izdelali postopek briketiranja, s katerim predelajo odpad, ki znaša okoli 15 tisoč ton letno, tako da je primeren za reciklažo. Briketi, ki vsebujejo poleg odpada pri proizvodnji kamene volne še odsejani odpadni drobir diabazalne kamene, odpadni filterni prah in cement,

so primerni za novo proizvodnjo kamene volne. Postopek je poleg tega tudi ekonomičen zaradi prihrankov pri energiji, stroških prevoza in deponiranja odpada.

Protitip naprave za reprodukcijo zvoka v stereofonski tehniki je bil najprej montiran v kinu Bežigrad, ki je kmalu zaslovel kot najbolje opremljena dvorana v Ljubljani. Nagradjeni inovatorji Kinematograf Ljubljana so izdelali napravo za reprodukcijo stereofonskega zapisa zvoka, ki ga je koncem sedemdesetih let začelo v filmsko proizvodnjo uvajati podjetje Dolby Laboratories iz ZDA. Inovatorji so prekosili celo obstoječo ameriško napravo za reprodukcijo tovrstnega zvočnega zapisa, saj so svoj izdelek zasnovali s pomočjo mikroelektronike, voden pa je s pomočjo mikroprocesorja. S to tehniko so do zdaj opremili že deset kinematografov po Jugoslaviji. V teku je postopek za priznanje patenta, odpirajo pa se tudi možnosti za izvoz.

Klub mladih tehnikov z osnovne šole Franceta Bevka, ki ga vodi Grade Arsič, je vključeval v lanskem šolskem letu učence v broderskem, letalsko in raketno modelarstvo, konstruktorstvo, delo na klip – klap strojih, fotografiranje, tkanje, izdelavo makrameja, kvačkanje, pletenje, dekoracije, oblikovanje, v prometne in obrabne dejavnosti ter računalništvo. Učenci so za svojo ustvarjalnost prejeli že številna priznanja na dosedanjih srečanjih mladih tehnikov Ljubljane.

V. P.

PROSTORI ZA OTROKE

Igrišča so takšna kakršni so ljudje

Sredstva za opremo otroških igrišč, ki jih upravljajo krajevne skupnosti, so ena od postavk dopolnilnega programa finančnega načrta bežigradske skupnosti otroškega varstva. Vsako leto so se ta namenska sredstva dodeljevala na osnovi vloge, v katerih so KS navedle potrebe po številu in vrsti igral. Takih KS je bilo malo, druge so kljub pozivu (tudi večkratnemu) naj vloge pošljejo, molčale. Bili so tudi primeri, da je ta ali ona KS denar, namenjen za nakup igral, uporabila za druge zadeve, predvsem za vzdrževanje igrišč, kar pa

bo. Od skrbno vzdrževanih in lepih igrišč (KS Savsko naselje, KS Gmajna-Crnuče), do skrajno zanemarjenih, neurejenih igrišč, prepolnih raznih odpadkov in polomljenih igral. Skratka: otroška igrišča KS v naši občini so odraz kulturnega ali nekulturnega odnosa krajanov do otrok in okolja, v katerem se ti igrajo.

Eno od dejstev za dobro ali slabo stanje otroških igrišč v krajevnih skupnostih je tudi odnos komunale do teh ustanov. Tam, kjer so tajniki KS vztrajno opozarjali komunalno skupnost (tedanjo) na njene dolžnosti, je bilo vzdrževanje redno, tam pa, kjer so nasedali obljubam, zelenice niso zelene, klopi so polomljene, peskovniki so nastlani s smetmi.

Na podlagi pregleda otroških igrišč in ugotovljenosti stanja bo odbor za svobodno menjavo dela izdelal prednostno listo, po kateri bodo krajevnim skupnostim odslej dodeljena sredstva za nabavo igral. Lani decembra so glede na ugotovljene potrebe dobile sredstva krajevne skupnosti Bežigrad II, Brinje in Jože Štembal.

Po finančnem načrtu, ki ga je sprejela skupščina skupnosti otroškega varstva na zasedanju 26. junija, je letos za nakup igral namenjenih 910.000 din.

Kakšna bi morala biti otroška igrišča, dajemo za vzor igrišči v Primožičevi ulici v KS Gmajna-Crnuče, ki sta pod upravo hišnih svetov. Igrišči odsevata urejenost, čistočo in skladnost razporeditve igral. Res, vredno se jih je ogledati.

EDA KOMAVLI

Prva generacija

Ob zaključku šolskega leta so na Srednji naravoslovni šoli za Bežigradom svečano izročili diplome, najboljšim pa še posebne nagrade, prvi generaciji učencev, ki je končala srednje usmerjeno izobraževanje. 243 naravoslovno-matematičnih tehnikov in 23 geoloških in geovrtnih tehnikov se je udeležilo svetčanosti, ki je bila v ta namen pripravljena v Družbenem domu Bežigrad. Kot nam je povedal ravnatelj Srednje naravoslovne šole, Janez Šušteršič, bo 99 odstotkov tehnikov, ki so letos končali izobraževanje, študiral naprej na visokih in višjih šolah.

V. P.



ZVOČNA DELAVNICA – KAJ JE TO?

Kot vrsto let doslej, so se tudi letos cicibani in pionirji Bežigrada zbrali na številnih počitniških dejavnostih, ki jih za poletne dni organizira občinska Zveza prijateljev mladine. Tokrat smo se jim pridružili pred osnovno šolo Maksa Pečarja, kjer so skupaj s predstavniki Bežigradske galerije in Zveze kulturnih organizacij Bežigrad pričarali glasbeno delavnico. Znano igrice Človek ne jezi se so privedli glasbilo in svojim glasbenim spretnostim in jo imenovali Zvok ne jezi se. Za Bežigradom je sicer ustanovljenih devet društev prijateljev mladine po krajevnih skupnostih, s to žal še premalo aktivna. Takšne poletne dejavnosti so prava priložnost za začetek. Pred kratkim je bilo ustanovljeno novo društvo prijateljev mladine v krajevni skupnosti Ivan Kavčič in glasbena delavnica ter ostale dejavnosti za otroke so se preselile tudi v sosesko BS-3. Društvo pa pripravlja svoj program, kot nam je povedala njegova predsednica Bojana Pečko. Vanjo bodo pritegnili otroke soseske predvsem med šolskim letom.

Foto: V. P.

V AKCIJI TURISTIČNEGA DRUŠTVA

Nagrade šolarjem za urejeno okolje

»Postavljeni smo v ta svet, da živimo drug ob drugem, da gremo vsi skupaj postavljati jezove, če vdre povodenj na naša polja... Res je, ljudske množice so se združile in v organiziranem boju proti sovražniku zmagale. Danes živimo že štirideset let v svobodi, toda revolucija še traja. Boriti se moramo za boljši danes in boljši jutri. V središču tega boja je človek s svojim razumom, zavestnim ravnanjem, ki gradi ali ruši. Tako je v boju za čim lepši, čim boljši življenjski prostor, ki nas obdaja, v katerem naj bi se zrcalila človeška kultura. Skrb za urejeno in čisto okolje je ena izmed glavnih nalog, ki smo jo pionirji tudi letošnje šolsko leto sprejeli na pionirski odredski konferenci...»

Tako je zapisano na začetku pripevka, ki sta ga skupno pripravila pionirski odred in šolska skupnost – novinarski krožek osnovne šole Borisa Ziherta in ga prebrala na zaključni slovesnosti ob podelitvi knjižnih nagrad občinskega tekmovalnega v urejanju in čiščenju okolja šol in ožjega šolskega okoliša.

Svečanosti, ki jo je organiziralo Turistično društvo Ljubljana Bežigrad v okrogli dvorani Splošne srednje vojaške šole Franc Rozman-Stane, so se udeležili pionir-

ske delegacije in njihovi mentorji iz desetih bežigradskih osnovnih šol, treh srednjih šol, Doma učencev Ivan Kavčič in Zavoda za usposabljanje Janez Levac. Načelnik vojaške gimnazije Alojz Jehart je navzoce seznanil z življenjem in delom te šole, po podelitvi knjižnih nagrad, ki jih je pionirjem vročila predsednica Turističnega društva Bežigrad Danica Zorko, pa so si ogledali prostore šole in tehnično opremljenost učilnic in kabinetov.

IVAN ŠUČUR



RAZSTAVE ZA BEŽIGRADOM

Bežigradska galerija, Titova 61:
Trebinjski akvarelisti, Ljubomir Milojevič, Vuk Roganović, Dušan
Cučkovič, Nedžad Fazlinović, 24. junij – 14. julij;
Awad El Shimy, grafike, Egipt, 16. avgust – 30. avgust.

Commerce, Einspielerjeva 5:
Bežigradski akademski likovni umetniki, 24. junij – 13. julij;
Adriana Batič, olja, akvareli, 15. julij – 26. julij;
Milan Merhar, akvareli, 29. julij – 9. avgust;
Krnaič Ernest, akvareli, pasteli, grafike, 12. avgust – 23. avgust;
Gostiša Fanči, olja, 26. avgust – 6. september.
Dom starejših občanov, Komarova 1:
Franc Kuglič, slike, julij – avgust.
Gostišče Kaivan, Titova 41:
Aleš Friedl, risbe, julij.
Krka, Titova 99:
Tugo Lebič, slike, 2. julij – 2. september.
Štovenjalec, Titova 52:
Črtomir Frelih, grafike in šviljigo Zmaga, keramika, 24. junij – 26. avgust.

Pripravil: MILOŠ BAŠIN

PRIHODNJA ŠTEVILKA 17. SEPTEMBRA

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Štev. 8/9. julija 1985
Naklada: 24.300 izvodov

Glavni urednik:
VLADO BARABAŠ
Odgovorni urednik:
JANEZ SNOJ

Uredništvo in uprava:
Linhartova 13, II. nadstropje,
soba 216 / Telefoni: 314-745
in n. c. 329-041, interno 357
in 324

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad / Izdajatelj: Vlado Barabaš, Branko Dobravc, Stane Drojč, Vladimira Dokič, Ilija Globačnik, Oto Grebenc (predsednik), Franc Mlinar, Branko Mihelčič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Strmole in Franc Svetec / Ureja uredniški odbor: Vlado Barabaš, Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Drojč, Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Vida Petrovič, Janez Snoj, Ivan Šučur in Neva Želaznik

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

Izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085 / Poštnina plačana pri pošti 61102 Ljubljana

Tiska: ČGP Delo, tozdr Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likovčarjeva 1